



来渝北云龟山,看万亩野樱花盛放 国内最大野生樱花群 有棵200岁的“花王”



云龟山上,漫山遍野的野樱花在春风中肆意绽放,云蒸霞蔚,惊艳了整个春天。

春风有信花不误,别有洞天藏风华。3月12日,渝北区大盛镇天险洞村的云龟山上,漫山遍野的野樱花在春风中肆意绽放,云蒸霞蔚,惊艳了整个春天。由于去年冬季的暖冬天气,云龟山的万亩野樱花比往年提前一周左右开放,在3月中旬迎来第一波盛花期。

记者操控无人机从空中俯瞰,野樱花漫山遍野次第盛开,目光所及,山坡上、峭壁间全是密密麻麻的野樱花树。眼下花儿开得正好,白的、粉的、浅绿……上万株野樱花,在山头和山谷间铺陈延展,绵延10余公里,令人震撼。主城和周边各地的游客蜂拥而至,来此踏青赏花,登山徒步。

云龟山位于渝北大盛镇天险洞村,海拔1035米,因酷似巨龟卧行云间得名。山上的野樱花是目前国内发现的规模最大的野生樱花群落,树龄普遍在60年以上,更有树龄超200年的樱花王,花期从每年3月一直持续到4月份,长达1个多月。

到云龟山踏青,除了观赏目前全国规模最大的野生樱花群落竞相绽放的浪漫之外,还能攀登全长约17公里的云龟山登山步道。这条步道串联起山下的天险洞村地质文化村、白岩场镇、红枫林、东汉悬棺、清代古寨复兴寨、樱花广场、古樱花林、露营基地、石林等自然人文景观40余处。

特别值得一提的是,2024年云龟山所在的大盛镇天险洞村入选全国第四批“国家地质文化村(镇)名录”,成为重庆第3个国家地质文化村。在云龟山上除了可以观赏万亩野樱花盛开的壮阔绚丽风景之外,还能在这里看到天险洞岩溶洞穴、云龟山石芽、云龟山菊石化石、云龟山腕足类化石等难得一见的“古生代~中生代”奇特地质遗迹,让游客在赏花、踏青、徒步的同时增长知识,感受大自然的鬼斧神工。

近年来,天险洞村还依托云龟山的丰富资源,打造了樱花+乡村民宿+采摘休闲等全方位的乡村旅游产业,帮助广大农户增收致富。大盛镇相关负责人表示:“我们将把云龟山万亩樱花这张名片,在全市打响知名度,进一步推进乡村旅游和特色产业发展,壮大村集体经济,争取早日实现农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,让老百姓享受到更多的福利和实惠。也让市民和游客在观赏漫山遍野浪漫樱花的同时,感受到和美乡村的原乡魅力。”

新重庆-重庆晨报记者 杨新宇 实习生 陈宣兵 摄影报道



市民在野樱花树下拍照打卡



游客蜂拥而至,来此踏青赏花。

重庆人的春天,没它不完整! 绝美油菜花 打卡地图来啦



3月12日,游客乘坐“小火车”在重庆潼南崇龛花海景区游览。 新华社发

在时下争奇斗艳的各色花种中,油菜花在川渝地区毫无疑问一定是“头牌”。从与中心城区近在咫尺的北碚文凤村、南岸广阳岛,到久负盛名的潼南陈抟故里,再到万州甘宁镇、云阳栖霞镇……满目金黄正在尽情怒放。根据重庆市气象局的预测,今年重庆全市油菜开花期将普遍较常年偏晚3~5天。其中,海拔200米以下的区域,最佳观赏期为2月下旬至3月上旬;最晚为海拔1000米以上区域,直到3月中旬才开始进入最佳观赏期。为此,记者专门整理了这样一份油菜花的赏花指南,大家收藏好直接按图索骥即可。

潼南陈抟故里景区 超3万亩的油菜花海等你来

在全市众多油菜花观赏地中,大家首先想起的应该就是潼南陈抟故里景区。这里有着“中国最美油菜花海”的美誉,油菜花的种植面积达到了3万亩。目前,景区创新种植了彩色油菜和太空油菜,如今游客走进这里,可从水、陆、空360度全方位观赏这片壮丽的花海。每年油菜花季,景区还会举办丰富多彩的活动,让人流连忘返。

南岸广阳岛 随手一拍就是惊艳大片

南岸广阳岛今年的油菜花种植规模比去年有了进一步扩大,总面积达到了约300亩。

除往年热门打卡地金色油菜花田目前已经遍地金黄之外,今年广阳岛上还特别打造了彩色高峰梯田,每一阶梯都用不同色彩的油菜花装点,大家举起手机、相机随手一拍就是一张惊艳大片。

江津塘河古镇 看花、游古镇两不误

距离江津城区40公里的塘河古镇早已名声在外,但如果大家在当下走进这里,赏油菜花和游览古镇将得到完美融合。古镇的油菜花主要分布在塘河两岸,徜徉其间就好像走进了一幅田园画卷中。而塘河古镇老街则有明清以来不同时代特征风格的古建筑15000多平方米,川东民居、四合院、中西合璧、宫、庙及徽派建筑、吊脚楼在这里都能见到。

“美”链接

巴南云林天乡 走进巴南区天坪山巅的云林天乡,大家可以看到文人笔下的桃花源。这里春季的临湖油菜花海花期会持续到3月底,金黄的油菜花与湖水相互映衬,美不胜收。

北碚文凤村 在北碚,文凤村的彩云乡村园种植油的菜花面积超过了500亩。一直到本月底,这里都有“春光无限好、村光更动人”的打卡活动。

万州甘宁镇 目前,甘宁镇甘宁村百余亩油菜花已大面积盛放。相比往年,今年油菜花盛开期间最大的变化就是甘宁镇推出了“橙香女神”踏春季活动。 新重庆-上游新闻记者 裴晋奕

图片新闻



与时间赛跑! 渝中骁骑开道 急送重伤工人就医

近日,装修工人陈师傅工作时因操作不慎,右手小指被机械绞碎,顿时血肉模糊,伤情非常严重。危急时刻,得到渝中区交巡警支队大坪大队骁骑队员暖心帮助,一路警车开道,与时间赛跑,最终被及时送到医院救治,转危为安。3月11日,陈师傅特意致电感谢骁骑队员,表示因送医及时,通过有效治疗,目前自己已转危为安。

新重庆-重庆晨报记者 陈军 摄影报道(部分图片由受访者提供)



千钧一发 警民齐心挽救轻生男子

“我快没力气了,大家一起用力拉呀!”“抓紧我的手臂,三、二、一,用力……”这是近日发生在朝天门大桥上的惊险一幕,一男子翻越大桥栏杆想要轻生,在这千钧一发之际,江北区公安分局民警与热心市民齐心协力上演生死营救,最终将跳桥男子成功救回。3月12日,重庆市公安局江北区分局向媒体记者公布了当时救人的过程,表扬救人的民警和热心市民。

新重庆-重庆晨报记者 杨新宇 实习生 陈宣兵 江北公安分局供图



植此青绿 让山城更绿色

3月12日是植树节。连日来,我市多地组织植树活动,为美丽重庆添绿增彩。其中就有:3月12日上午,九龙坡区植树活动在梁云岭生态停车场举行,现场共植树540多株;3月11日,重庆雷锋的士服务队美天车队司机、志愿者和工作人员等来到巴南区栋青村开展植树活动,为大地添一片绿。来自市林业局的数据显示,今年我市森林覆盖率稳定保持在55%以上,活立木蓄积量达2.82亿立方米。

新重庆-重庆晨报记者 陈军 摄影报道(部分图片由受访者提供)